

# 幸福成都 喜迎冬奥

## 雪山下的公园城市 冰雪运动蓬勃发展

十城互动喜迎冬奥  
幸福成都亮相鸟巢

成都发展  
Chengdu Development

2月4日晚,北京2022年冬奥会正式开幕,国家体育场“鸟巢”成为世界瞩目的焦点,在开幕式前举行的“仪式前表演”中,用连线的方式与包括成都在内的全国10个城市同步互动。成都世界大运公园、宽窄巷子等点位的镜头出现在“鸟巢”现场的大屏上,向全世界展现“幸福成都 喜迎冬奥”的热烈氛围。成都,这座“雪山下的公园城市”再次出圈。

华西都市报封面新闻  
记者 赖芳杰

“快看,那是成都世界大运公园,还有宽窄巷子……”2月4日晚,北京冬奥会开幕式“仪式前表演”正在举行,观众席两侧的大屏上出现了成都的镜头——

成都世界大运公园,铁花绽放,金龙飞舞,“幸福成都 喜迎冬奥”的巨幅字幕下,两条精神抖擞的火龙在大运会主场馆前,舞出了成都人民火一样的精气神。

在有着“成都会客厅”美誉的宽窄巷子,来自成都市体育舞蹈协会的青少年组成200人的体育舞蹈方阵,跳着热情的国标舞,从巷子深处汇入广场欢腾的人群中。

广场上,穿着熊猫服装的萌宝们手持灯笼和北京冬奥会吉祥物“冰墩墩”、极限运动爱好者展示着运动技巧、汉服表演者在这里翩翩起舞、来自成都泡桐树小学的学生们穿上戏服在宽窄巷子精彩演绎川剧变脸,并带来青春活力的街舞表演……数百名成都市民欢聚在这里,闹新春、迎冬奥。

花样游泳世界冠军、成都大运会形象大使蒋文文、蒋婷婷带领100名成都中学生,在成都世界大运公园用一曲冬奥手势舞《一起向未来》,向世界传递着“幸福成都 喜迎冬奥”的热情。

“现场过年的氛围非常浓厚,全民欢庆、喜迎冬奥的热烈气氛更是被推向了顶点!北京是全球唯一的‘双奥’城市,作为中国人,我们为祖国感到自豪!冬奥会能让更多人感受到冰雪运动的激情和无穷魅力,同时我们也十分期待中国运动员在赛



在成都,越来越多的人投身冰雪运动。都江堰市委宣传统战部供图

场上的精彩表现!”蒋文文和蒋婷婷说。

本次成都表演活动的策划执行团队,正是2019年春节在宽窄巷子打造了暖哭无数人的快闪《我和我的祖国》的主创团队。导演刘宇航表示:“为更好地向世界展现中国民众响应‘3亿人参与冰雪运动’的号召和努力,冬奥会组委会在开幕式‘仪式前表演’环节中,插播全国10个城市群众与‘鸟巢’现场同步互动内容,呈现春节期间全国人民喜迎冬奥的氛围。成都被选定为10个互动城市之一,这既是一次重大的国家使命,也是一次城市形象全球展示的难得机会。为了更好地展现成都喜迎冬奥的热烈氛围,表演活动以‘幸福成都 喜迎冬奥’为主题,以大运会主场馆所在地成都世界大运公园、成都特色景点宽窄巷子等为背景,用极具川西特色的火龙表演点亮大运公园,借助熊猫人偶、变脸、吐火、体育舞

蹈、极限运动、建筑灯光秀和无人机编队表演等形式,共同呈现‘幸福成都 喜迎冬奥’的热烈氛围。”

以北京冬奥会为契机  
打造冰雪运动消费新场景

成都,常年气候温润宜人,城区极少下雪,但“雪山下的公园城市”并非浪得虚名,诗圣杜甫笔下的西岭雪山离成都市区仅95公里,成都人并不缺少跟冰雪亲密互动的机会。作为成都人,有一种幸福就是:天气好的时候,可以坐在家看看雪山、拍拍雪山;心情好的时候,走出家门就可以走近雪山,享受冰雪带来的乐趣。

成都人对冰雪运动的热情也随着北京冬奥会的开幕空前高涨。大年初二一大早,西岭雪山景区就发布了《关于西岭雪山景区2022年2月2日游客预约量已达上限的温馨提示》。多家在线旅游平台发布的数据显示,滑雪过年成为2022年春节旅游新风尚,成都周边用户预订滑雪的比例达到85%。

在1月26日文化和旅游部、国家体育总局联合公布的首批12家国家级滑雪旅游度假地名单中,成都西岭雪山滑雪场成为南方地区唯一入选的国家级滑雪旅游度假地。此外,成都还拥有全球最大的室内滑雪场之一——都江堰融创雪世界。春节期间,这里举办了滑雪挑战赛和“小手拉大手——亲子双板接力赛”等全民冰雪运动赛事,让广大游客感受冰雪运动的独特魅力,为北京冬奥会造势。

作为全球唯一能够遥望5000米以上雪山的千万级人口城市,成都积极响应“推动3亿人参与冰雪运动”的号召,正以北京冬奥会为契机,搭上冰雪运动发展的快车:开展多种形式的冰雪活动和冰雪比赛,丰富冰雪运动教学培训,打造冰雪运动消费新场景,加快本土冰雪裁判员队伍建设,在全市营造乐享冰雪的氛围,将冰雪运动打造成为成都旅游的新热点。

2022年,成都将持续面向青少年打造中小学及高校营地赛事与校际公开赛事,依托成都内在优质旅游资源,以“体育+旅游”为着力点,围绕构建世界精品旅游目的地的山、水、空、雪运动旅游产品体系,引进培养冰雪赛事活动、创建冰雪运动基地、创新冰雪消费场景。

超级体育年  
幸福成都“一起向未来”

2022年被称为“中国的超级体育年”,北京冬奥会、成都大运会、杭州亚运会,三大国际赛事同年在华举办。成都大运会将于6月26日至7月7日举行,这是继2001年北京大运会、2011年深圳大运会之后,中国大陆第三次举办世界大学生夏季运动会,也是中国西部第一次举办世界综合性运动会。以高质量筹备大运会为契机,成都大力推动体育赛事活动走近市民、服务市民,促进体育健身融入生活。除了东安湖畔的成都世界大运公园,还配套升级了锦城公园、锦江公园、青龙湖公园、江滩公园等10个成都大运主题公园,更多提升市民幸福指数的场景正逐渐显现。

日前,成都正式对外发布《成都市“十四五”世界赛事名城建设规划》(以下简称《规划》),规划实施三步走战略:到2025年,成都将建成“世界赛事名城”,体育产业总规模达到1500亿元;到2030年,成都将建成“世界体育名城”,为城市发展增添新活力,为城市能级提升提供新动能;到2035年,成都将建成“世界生活名城”,体育成为城市与世界交往交融的桥梁纽带。同时,《规划》明确提出,探索申办全运会、亚运会、奥运会等大型综合性赛事的可行性。

新的一年,赛场上必将有更多绚烂夺目的精彩上演,体育必将继续提供奋勇向前的勇气和力量,而高质量的体育赛事也必将带给城市更多的机遇和希望。



▲成都东安山体育公园。

▶市民与成都大运会火炬合影。成都大运会执委会供图

